

**Звіт про стан фізичного виховання та спорту в Харківському
національному педагогічному університеті імені Г.С. Сковороди
за 2018/2019 н.р.**

Фізичне виховання і спорт є міцним оздоровчим фактором студентської молоді, що сприяє підвищенню її фізичної працездатності та активності у навчально-виховному процесі, а також підготовці до майбутньої професійної діяльності.

Метою роботи з фізичного виховання в університеті є формування у студентів фізичної культури особистості майбутнього педагога, як частини його професійної культури; забезпечення оптимального рівня фізичного стану та підтримка здоров'я студентської молоді.

Мета спортивно-масової роботи – виховання морально-вольових якостей фізично-досконалої людини з високою творчою та громадською позицією, а також навичок здорового способу життя.

Університет має сучасний навчально-спортивний комплекс імені Ю.М. Пояркова, лижну базу, спеціалізовані зали та спортивні майданчики, футбольне поле зі штучним покриттям, корти для занять пляжним волейболом та тенісом, відкритий майданчик, обладнаний сучасними тренажерами, спортивно-оздоровчу базу в селищі «Гайдари» Зміївського району Харківської області.

Фізкультурно-оздоровча та спортивно-масова робота в університеті традиційно здійснюється спортивним клубом, кафедрами фізкультурного спрямування та спеціалізованим факультетом (фізичного виховання і спорту). І проводиться за такими напрямками: організація занять з фізичного виховання на непрофільних факультетах; організація навчально-тренувального процесу на факультеті фізичного виховання і спорту; Спартакіада Університету; участь в обласних щорічних змаганнях «Спорт протягом життя» серед ЗВО Харківської області; участь у студентських та інших змаганнях від обласного до міжнародних рівнів.

У 2018-2019 н.р. майже 2,5 тисячі студентів I-IV курсів відвідували заняття з фізичного виховання, в обсязі 2 години на тиждень (окрім юридичного факультету, де «Фізичне виховання» здійснюється лише на I-II курсах) і мали можливість додатково займатися у спортивних секціях.

В університеті працюють два Заслужених працівника фізичної культури і спорту України (Олійник М.О., Одокієнко І.І.), три Заслужених тренера України (Одокієнко І.І., Ляшенко А.М., Делова І.О.), три Заслужених майстра спорту України (Делова К.О., Репко О.О., Садурська К.С.), три Майстри спорту міжнародного класу, двадцять Майстрів спорту. Щорічно професорсько-викладацький склад проходить підвищення кваліфікації та бере участь у науково-практичних конференціях з питань фізичної культури і спорту. Викладачі, що опікуються проблемами фізичної культури населення мають високоцитовані наукові публікації у наукометричних базах.

Спортивна робота в університеті проводиться протягом усього навчального року і здійснюється у різноманітних формах. За звітний період

було проведено 26 спортивних заходів, в яких взяли участь близько 2500 студентів.

За звітний період, з вересня 2018 р. по червень 2019 р., спортивним клубом, спільно з факультетом фізичного виховання і спорту, кафедрами спортивного спрямування факультету, кафедрами фізичного виховання, одноборств, фехтування і силових видів спорту було проведено:

1. **Спартакіаду ХНПУ імені Г.С. Сковороди** з 15 видів спорту (8 – серед хлопців та 7 – серед дівчат). У фінальному турі (серед збірних команд факультетів) взяли участь 747 учасників (402 хлопця та 345 дівчат), окрім студентів факультету фізичного виховання і спорту. Факультети переможці в окремих видах були нагороджені грамотами та Кубками, а студенти – особистими грамотами.

У командному заліку серед чоловіків взяли участь 9 факультетів. Серед них: 1 місце посів фізико-математичний, 2 місце – природничий, 3 місце – історичний факультет.

У командному заліку серед дівчат взяли участь 11 факультетів. Серед учасників: 1 місце – факультет іноземної філології, 2 місце – природничий, 3 місце – фізико-математичний факультет.

У загальнокомандному заліку Спартакіади ХНПУ, 1 місце виборов фізико-математичний факультет, 2 місце – природничий факультет, 3 місце – факультет початкового навчання.

2. **Збірні команди Університету брали участь у щорічних обласних спортивних змаганнях «Спорт протягом життя» серед студентів ЗВО Харківської області.** З 30 видів спорту, взяли участь у 24. На змаганнях з фехтування, шахів, шашок, спортивного орієнтування – виступали двома складами команд. Пріоритетними видами спорту (вибороли призові місця) в цьому році стали: фехтування (1 та 3 місця), волейбол серед жіночих команд (1 місце), футзал (1 місце), волейбол серед жіночих команд (2 місце), легкоатлетичний крос (2 місце), черлідінг (2 місце); 3 місця посіли: у шашках, баскетболі серед жіночих команд, легкої атлетики.

У загальнокомандному заліку зібрали 448 очок і посіли 4 місце, поступившись лише трьома очками НЮУ.

3. Студенти та співробітники Університету постійно **виступають на обласних, всеукраїнських, європейських та світових змаганнях.** Тільки серед фехтувальників вісім членів збірних команд України. Найчастіше наші спортсмени виборювали місця на світовому рівні у змаганнях з: фехтування (Свічкач Роман, Хворост Максим, Сич Ян, Горбачук Євген, Ярох Святослав, Самойлов Дмитро, Деркач Андрій), самбо (Новікова Анастасія, Кондратович Богдан, Раєвський Денис), тхеквондо WTF (Таратута Єлизавета), тайського боксу та кікбоксінгу (Гапоненко Євген), кемпо (Красніков Кіріл). Чемпіонами та призерами України ставали фехтувальники (Свічкач Р., Самойлов Д., Горбачук Є., Ярох С., Сич Я., Круглов В.), тайського боксу (Гапоненко Євген), боротьби самбо (Новікова А., Кондратович Б., Раєвський Д.), тхеквондо WTF (Таратута Є.),

спортивне орієнтування (Наточий С.), збірна університету з черлідінгу та інші.

Збірна команда з волейболу серед жінок «ХНПУ-Харків'янка» виступала у вищій лізі Чемпіонату України (посіли 5 місце).

Команда ХНПУ з волейболу серед жіночих команд виборола друге місце Кубку та Суперкубку Харківської області.

У 2018-19 навчальному році **Майстром спорту України міжнародного класу** з комбат-захисту ІСО став студент юридичного факультету Гапоненко Євген. Два студенти-фехтувальники виконали норматив **Майстра спорту України**: Деркач Андрій та Круглов Владислав (ф-т ФВіС).

Студенти факультету фізичного виховання і спорту постійно допомагають у суддівстві обласних та всеукраїнських змагань в якості волонтерів з легкої атлетики, баскетболу, фехтування та підводного плавання.

Активно працює Олімпійська спілка ХНПУ імені Г.С. Сковороди, яка є представництвом відділення Національного олімпійського комітету (НОК) України в Харківській області і діє як об'єднання студентів, аспірантів, викладачів та співробітників при спортивному клубі Харківського національного педагогічного університету імені Г.С. Сковороди. Її основним завданням є популяризація олімпійського руху, дотримання етики олімпійця, розвиток та підтримка олімпійських видів спорту. За її сприянням було проведено олімпійські уроки, 4 зустрічі з олімпійцями на факультетах, підйом олімпійського прапора, участь в олімпійському забігу «Зелена миля».

Також студенти університету брали активну участь в обласних та міжнародних спортивно-масових заходах:

- флешмобі до Міжнародного Дня студентського спорту;
- 71-му забігу патрулів Харківської області (збірна з легкої атлетики);
- різдвяному відкритому турнірі з волейболу серед жіночих команд України, присвяченому 20 річчю ВК «Харків'янка» (збірна та група підтримки);
- всеукраїнському турнірі з волейболу серед жіночих команд присвяченому 33 річниці пам'яті аварії на Чорнобильській АС;
- турнірі з волейболу пам'яті олімпійського чемпіона Ю.М. Пояркова серед чоловічих команд студентської молоді Харківської області (збірна);
- VI Міжнародному Харківському марафоні в якості учасників та групи підтримки;
- міжнародному турнірі з фехтування на шпагах пам'яті ЗТУ Л.В. Авербаха (в якості учасників та суддів), та інших заходах, що проводяться обласними федераціями з видів спорту.

На базі університету були проведені традиційні змагання на Кубок Отамана серед студентів та школярів; відкритий турнір з художньої гімнастики пам'яті Л.В. Тайполе; дружні зустрічі з волейболу між командами

